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                                                         Projekta Nr. 2012.EEZ/DAP/MAC/199

Eiropas Ekonomikas zonas finanšu instrumenta programmas „NVO fonds” apakšprogrammas „NVO darbības atbalsta programmas” projekts „Ventspils pilsētas un novada pilsoniskās sabiedrības attīstībai”. Projektu finansiāli atbalsta Islande, Lihtenšteina un Norvēģija 



	Nr. 1

  2013. gada augusts
	  Informatīvā ziņu lapa



	Ziņas, jaunumi 

Informācija par NVO aktivitātēm, projektiem Ventspils pilsētā un rajonā
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Ventspils reģionālais NVO atbalsta centrs
	2013.gada augustā Ventspils reģionālais nevalstisko organizāciju (NVO) atbalsta centrs, piedaloties Eiropas Ekonomikas zonas finanšu instrumenta programmas „NVO fonds” apakšprogrammas „NVO darbības atbalsta programmas” projektu konkursā, ir ieguvis finansiālu atbalstu projektam „Ventspils pilsētas un novada pilsoniskās sabiedrības attīstībai”, kas tiks ieviests laika periodā līdz 2015.gada 31.decembrim.


Projekta mērķis ir veicināt sabiedriskā sektora attīstību un aktivizāciju Ventspils pilsētā un Ventspils novadā. Projekta īstenotāji cer, ka projekta realizācijas laikā jau 2013.gadā būs:

· sekmēta jauno pilsētas un novada NVO darbības attīstība;

· Ventspils reģionālā NVO atbalsta centra darbībā notiks jaunu biedru un brīvprātīgo iesaistīšana;

· organizācijas pārstāvji regulāri līdzdarbosies Ventspils pilsētas domes un Ventspils novada pastāvīgo komisiju darbā;

· 2013.gada rudenī izveidots jauns pakalpojums – pieejamas eksperta konsultācijas Ventspils pilsētas un Ventspils novada pašvaldībām par NVO sektoru;

· pastāvīgi atbalstīta Ventspils pilsētas un novada sabiedrisko organizāciju darbība (pieejami bezmaksas biroja informatīvie, tehniskie pakalpojumi, konsultācijas, apmācības), veicināta un koordinēta organizāciju vienotība.

Ventspils NVO atbalsta centrs ar šo projektu turpinās līdz šim veiksmīgi veikto darbu: gan sekmējot aktīvas pilsoniskas sabiedrības izaugsmi, gan veicinot tādu politisko procesu veidošanos, kuros notiek dažādu sociālo, etnisko, reliģisko un citu grupu līdzvērtīga iekļaušanās sabiedrībā, mazinot sociālo spriedzi.
Informācija par projektu atrodama arī interneta vietnē – www.ventspilsnvo.weebly.com

Plašāka informācija par projekta aktivitātēm pa tālruni 63623136, 26484988 vai e-pastu: ventnvoac2@inbox.lv 
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Pensionāru biedrība Ventspils liedags
	Pensionāru biedrība „Ventspils liedags” 

2013. gada jūnijā uzsāka  realizēt projektu:
“Prieks kopā nākt, prieks kopā darīt!!”

Projekts tiks realizēts ar 

Borisa un Ināras Teterevu fonda finansiālu atbalstu

Projekta mērķis – Popularizēt aktīvu novecošanos Ventspils senioru vidū , attīstot un nostiprinot pārliecību par veselīgu, fiziski un sociāli aktīvu dzīvesveidu.

Projekta laikā notiks apmācības un nodarbības foto un šūšanas darbnīcās, tiks organizētas nūjošanas nodarbības.
30. jūlijā plkst.11:00 Ventspils Kultūras centrā (mazajā zālē) notiks Seminārs “Vecums nav šķērslis elegancei” (Lektore Kristīne Pridanova)
Plašāku informāciju par iespējām piedalīties seminārā var iegūt:

· apmeklējot klātienē pensionāru biedrības „Ventspils liedags” biroju Raiņa ielā 4 A 
· sazinoties pa tālruni 20022782 vai 29821332 (valdes priekšsēdētāja L.Kristovska),
· elektroniski, sūtot pieteikumu uz biedrības e-pastu : liedags2010@inbox.lv  
Aicinām interesentus pievienoties 

biedrībai „Ventspils liedags” !
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Ventspils novada 

sieviešu biedrība

"Spārni"
	1.septembrī plkst. 11:00 Piejūras brīvdabas muzejā notiks Ventspils novada sieviešu biedrības "Spārni" rīkotā Pagastu diena. 

Šajā dienā, kā ierasts, Ventspilī ieradīsies visu pagastu un Piltenes pārstāvji, lai dižotos ar saviem amatniecības un kulinārijas izstrādājumiem un iepriecinātu skatītājus ar dziesmām un dejām. Pagastu dienā muzejā parasti smaržo pankūkas un zupa, acis priecē skaistas rudens veltes, var nogaršot ievārījumus un medījumu, apskatīt un iegādāties zeķes, cimdus un grozus.

Šoreiz "Spārni" īpašu uzmanību pievērsis ekoloģiskai pārtikai, tādēļ svētku moto ir "Dzīvosim veselīgi – ražots novadā!" Pagastu dienā muzejā būs iekārtota Amatnieku un Smeķu iela, kurā piena produktus nogaršot piedāvās zemnieki Kārlis Akums un Andis Vītolbergs, Dainis Barčevskis cienās ar vīnu, SIA "Miesnieks" – ar gaļas izstrādājumiem, bet Gruguļu ģimene atvedīs medu. Amatnieku ielā Pagastu dienas apmeklētāji varēs satikt cilvēkus, kuri godā senču tradīcijas, izgatavojot dažādus sadzīvē noderīgus priekšmetus.

Biedrības "Spārni" valdes priekšsēdētāja Zigrīda Krauze aicina visus 1. septembrī apmeklēt Pagastu dienu, kas kļuvusi par skaistu tradīciju: "Paldies, ka šo pasākumu atbalsta arī novada dome, jo tikai kopīgiem spēkiem varam parādīt, cik bagāts ir Ventspils novads, vienkopus redzot izdarīgos visu pagastu pārstāvjus."

Kultūras programmā iekļauta Ventspils novada deju kolektīvu un ansambļa "Jūrkant" uzstāšanās.

	Aktivitātes  

Informācija par NVO pasākumiem, semināriem, akcijām, projektiem Latvijā un ārpus Latvijas
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Nodibinājums „Baltijas Reģionālais fonds” 
	Jau piektdien, 30. augustā plkst. 12.00 notiks Baltijas Reģionālā fonda rīkotā diskusija NVO TV. Diskusijā piedalīsies „Efektīvo komunikāciju centra” vadītājs Pāvels Levuškāns un sarunas tēma – jauno mediju nozīme cilvēku ar kustību traucējumiem sociālajā adaptācijā. Diskusija būs vērojama interneta vietnē www.nvotv.lv un tā noritēs krievu valodā.
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Eiropas Kustība Latvijā
	Eiropas Kustība Latvijā (EKL) aicina iepazīties un arī praksē izmantot EKL sagatavoto rokasgrāmatu „Eiropas Ekonomikas un sociālo lietu komiteja – Tavs ceļš uz ES institūcijām. Palīgs pilsoniskās sabiedrības organizācijām pārstāvēt savas intereses ES līmenī un uzzināt par ES organizāciju viedokli darbam Latvijā.” Rokasgrāmata sniedz ieskatu Eiropas Ekonomikas un sociālo lietu komitejas (EESK) darbībā (praktiski un teorētiski), norādot iespējas, kā Latvijas NVO var iesaistīties lēmumu pieņemšanā ES līmenī, izmantojot Komiteju. No rokasgrāmatas Tu varēsi uzzināt: kā notiek lēmumu pieņemšanas un atzinumu veidošanas process EESK; kas pārstāv Latviju Komitejā; ar kādiem jautājumiem EESK strādā; kā atrast sev interesējošo informāciju un pie kā griezties, ja rodas papildus jautājumi/idejas. Vairāk informācijas šeit.
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Sabiedrība par atklātību 

Delna
	Uzsākot rudens sezonu, Delnā darbu sākusi jauna juridiskā komanda, kas no augusta sākuma ķērusies pie Delnas mērķu īstenošanas. Delnas juridiskā komanda aktivizēs juridiskās palīdzības sniegšanu iedzīvotājiem. Delna aktīvāk kā līdz šim aicinās iedzīvotājus, īpaši uzrunājot uzņēmējus neklusēt par iespējamām nelikumībām un pārkāpumiem. Delna vēlas radīt atbalstu tiem, kas negrib klusēt par novērotām nelikumībām valsts un pašvaldību darbībā, iepirkumu jomā un ES naudas sadalē. Delnas juristi sniedz atbalstu trīs formās: iesaka tiesiski iespējamos risinājumus, sniedz palīdzību dokumentu sagatavošanā un atsevišķos gadījumos palīdz tiesvedībā. Delna uzņemas lietu pilnībā tikai gadījumos, ja tā ir sabiedriski nozīmīga - ir vai var tikt nodarīts būtisks kaitējums, pastāv izteikta sabiedrības pretreakcija un ir ieguldīti valsts vai pašvaldības līdzekļi. Delna arī apkopojusi informāciju, kas ikvienam iedzīvotājam palīdz pašam saprast korupciju un vērsties pret to. Vairāk informācijas šeit.
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Labdarības organizācija “Palīdzēsim.lv”
	Labdarības organizācija „Palīdzēsim.lv” ir uzsākusi ikgadējo akciju „Skola sauc!”, kas šogad norisinās no 5.augusta līdz 2. septembrim sadarbībā ar uzņēmumu „EKO Gāze”.To, cik svarīgs ir sabiedrības atbalsts, lai palīdzētu sagatavoties skolai bērniem un jauniešiem no audžuģimenēm, daudzbērnu ģimenēm, kā arī sociālā riska ģimenēm apstiprina iepriekšējo gadu pieredze, kad par elementārām skolai nepieciešamajām lietām (burtnīcām, pildspalvām, zīmuļiem, lineāliem, dzēšgumijām u.c.) priecājās ikviens ziedojuma saņēmējs. Tāpēc arī šogad labdarības organizācija „Palīdzēsim.lv” aicina iedzīvotājus būt atsaucīgiem un palīdzēt! Vairāk informācijas šeit.
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ES Māja
	05.09.2013. ES māja aicina uz semināru "Jaunieti, vai Tu zini savas garantijas?", kas notiks plkst. 15:00 - 17:00 Aspazijas bulvārī 28. Seminārā piedalīsies pārstāvji no Labklājības ministrijas, Nodarbinātības valsts aģentūras un Izglītības un zinātnes ministrijas. „Jauniešu garantija” ir Eiropas Komisijas iniciatīva, kas pieņemta 2012.gada decembrī, un tās mērķis ir palīdzēt ES dalībvalstīm novērst augsto bezdarbu jauniešu vidū. Pieteikšanās semināram pa e-pastu esmaja@esmaja.lv vai 67085445. Vairāk informācijas šeit.
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Ziedot.lv
	Ziedot.lv turpinot pagājušajā gadā aizsāktās apmācības NVO sektoram, aicina pieteikties NVO SKOLA jaunām lekcijām. NVO SKOLA piedāvā ekspertu lekcijas dažādās, nevalstiskajām organizācijām ikdienas darbā noderīgās jomās. Jaunākās lekcijas, 23. oktobrī no plkst. 10.00, Swedbank Centrālajā ēkā, Rīgā, Balasta dambī 1a. 

Interesenti tiek aicināti pieteikties rakstot uz e-pastu ziedot@ziedot.lv līdz 1.oktobrim.

	Projektu konkursi, finanšu iespējas
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Jaunatnes Starptautisko programmu aģentūra
	Eiropas Savienības programma jauniešim „Jaunatne darbībā” sniedz iespēju darboties neformāli, veidot un īstenot projektus nacionālā un starptautiskā līmenī, sadarboties ar citu valstu jauniešiem, iegūt nozīmīgas prasmes un iemaņas, attīstot jaunatnes jomu Eiropā un Latvijā. Programmas mērķis ir veicināt Eiropas pilsonības apzināšanos un iesaistīt jauniešus Eiropas nākotnes veidošanā, neatkarīgi no viņu izglītības, sociālā stāvokļa vai kultūras vides. Nevalstiskās organizācijas, neformālas jauniešu grupas, valsts vai pašvaldību iestādes u.c Šogad pēdējo reizi - 1.oktobrī būs iespēja iesniegt projektus Jaunatnes starptautisko programmu aģentūrā šādos programmas „Jaunatne darbībā” projektu veidos: Jauniešu apmaiņas, Jauniešu iniciatīvas, Eiropas Brīvprātīgais darbs, Jauniešu demokrātijas projekti, Jauniešu un jaunatnes politikas veidotāju tikšanās projekti un Apmācības un sadarbības tīklu veidošana. Vairāk informācijas šeit.
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Latvijas Kopienu iniciatīvas fonds (LKIF)


	LKIF ar Borisa un Ināras Teterevu fonda finansiālu atbalstu veidotās programmas „Veselībai un dzīvotpriekam” mērķis ir palīdzēt Latvijas reģionu pensionāru nevalstiskajām organizācijām (biedrībām), kas īsteno pasākumus pensionāru veselības aprūpes uzlabošanā un popularizē aktīvu dzīvesveidu, sniedzot iespēju pensionāriem saņemt nepieciešamo palīdzību un pašiem aktīvi iesaistīties vietējās sabiedrības dzīvē.

Finansiālo atbalstu var saņemt Latvijas Republikā reģistrētas pensionāru nevalstiskās organizācijas (biedrības), kurām ir stabila un ilglaicīga sadarbība ar vietējo pašvaldību/valsts institūciju un/vai vietējiem uzņēmējiem un kuru darbības mērķis ir attīstīt pensionāru iniciatīvas aktīvākai un veselīgākai dzīvei. Priekšroka finansējuma saņemšanā ir organizācijām, kas ir reģistrētas un darbojas Latvijas reģionos.

Jaunu projektu pieteikumu iesniegšana iespējama līdz programmai pieejamais finansējums būs izsmelts. Vairāk informācijas šeit.
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Latvijas Kopienu iniciatīvas fonds (LKIF)


	LKIF īstenotās programmas „Palīdzēsim māmiņai” mērķis ir palīdzēt tām organizācijām Latvijas reģionos, kuras sniedz praktisku atbalstu māmiņām: ģimeņu centriem, sieviešu organizācijām, māmiņu klubiem un bērnu un jauniešu centriem. Akcija tiek īstenota ar Borisa un Ināras Teterevu fonda finansiālu atbalstu. 

Jaunu projektu pieteikumu iesniegšana iespējama līdz programmai pieejamais finansējums būs izsmelts. Vairāk informācijas šeit.

	Latvijas–Lietuvas programmas Apvienotais tehniskais sekretariāts 
	Līdz 17.09.2013 iespējams iesniegt projektus Latvijas-Lietuvas pārrobežu sadarbības programmā. Projektu ietvaros tiks atbalstītas sekojošas aktivitātes: pilsētu plānošanas attīstības/uzlabošanas stratēģijas; koncepcijas pierobežas transporta attīstībai; IKT izmantošana pakalpojumu sniegšanā (e-pakalpojumi). Projektā ir jāiesaista vismaz viens partneris no Latvijas un viens no Lietuvas, kas ir reģistrēts vai pastāvīgi darbojas Programmas atbalstāmajā teritorijā.

Vairāk informācijas šeit.


Informatīvā ziņu lapa sagatavota Ventspils reģionālajā nevalstisko organizāciju atbalsta centrā . Adrese -  Andreja ielā 7 (4.stāvs), Ventspils, LV- 3601;  tālr./fakss 63623136,  e-pasts: ventnvoac2@inbox.lv
Šī informatīvā ziņu lapa ir izdota ar Eiropas Ekonomikas zonas finanšu instrumenta un Latvijas valsts finansiālu atbalstu. 

Par informatīvās ziņu lapas saturu atbild Ventspils reģionālais NVO atbalsta centrs.
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