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	Projekta Nr. 2012.EEZ/DAP/MAC/199
Projekta mājaslapa - http://ventspilsnvo.weebly.com/
                         Eiropas Ekonomikas zonas finanšu instrumenta programmas „NVO fonds” apakšprogrammas         „NVO darbības atbalsta programmas” projekts „Ventspils pilsētas un novada pilsoniskās sabiedrības attīstībai”. Projektu finansiāli atbalsta Islande, Lihtenšteina un Norvēģija

	Nr. 5
  2013. gada decembris
         
	Informatīvā ziņu lapa

	Ziņas, jaunumi 

Informācija par NVO aktivitātēm, projektiem Ventspils pilsētā un rajonā
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14.decembri plkst. 10:00 - 13:00
tirgus laukumd pie lields egles
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Ventspils reģionālais NVO atbalsta centrs
	Jau šosestdien, 14.decembrī, no plkst. 10.00 līdz 13.00 Tirgus laukumā pie lielās egles Ventspils reģionālais NVO (nevalstisko organizāciju) atbalsta centrs aicina visus ventspilniekus un pilsētas viesus uz tikšanos rūķu laika labdarības akcijā.
Pasākuma laikā būs iespējams:
· Iegādāties sirsnīgus, pašu gatavotus rokdarbus Ziemassvētku tirdziņā;

· Skatīties un klausīties dažādus priekšnesumus;

· Darboties radošajās darbnīcās;

· Apskatīt un pabarot zirgus;

· Nofotografēties pie lielās egles un zirgiem.

Visi ziedojumi (arī daļa no ietirgotā) tiks izlietoti Ventspils reģionālā NVO atbalsta centra sociālās jomas dalīborganizāciju:
· Atbalsta centrs ģimenēm un bērniem ar īpašām vajadzībām "Cimdiņš",

· Krīzes centrs ģimenēm ar bērniem "Paspārne",

· Alternatīvās aprūpes centrs „Žēlsirdības māja”,

· Biedrība „Atvērtās durvis”,

· Latvijas Neredzīgo biedrības Ventspils teritoriālā nodaļa,

· Nodibinājuma Daudzfunkcionāls centrs ģimenei, jaunatnei, sabiedrībai „Spēkuguns”

· Ventspils Kristīgā bērnu un jauniešu centra „Timotejs” 

nodarbību materiāliem.



	
	Ceturtdien, 12. decembrī, no plkst. 18.00 līdz 21.00 Ventspils Augstskolas kafejnīcā “Panorāma” Ventspils NVO centrs aicina jauniešus piedalīties pieredzes apmaiņas pasākumā.
· Vai tavs vecums ir robežās no 13 līdz 30 gadiem?

· Vai vēlies iegūt draugus no visas Eiropas?

· Vai tevi interesē neformālā izglītība?

· Vai vēlies izmēģināt savas angļu valodas zināšanas?

Tādā gadījumā jauniešu apmaiņas projekti ir tieši priekš tevis! Nāc un uzzini, kā gājis citiem Ventspils jauniešiem, kuri šogad piedalījušies kādā jauniešu projektā Latvijā vai ārpus tās. Tev būs iespēja dzirdēt par citu dalībnieku pieredzi, redzēt fotogrāfijas no projektu ikdienas un noskaidrot, kā arī tu vari piedalīties kādā tevi interesējošā apmaiņā.
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Atbalsta centrs ģimenēm un bērniem ar īpašām vajadzībām “Cimdiņš”
	Ventspils novada pašvaldība nākamā gada Sociālā dienesta budžetā paredzējusi 9954 latus bērnu rehabilitācijai atbalsta centrā ģimenēm un bērniem ar īpašām vajadzībām "Cimdiņš".

Šī ir pirmā reize, kad saprotot, cik būtiska bērniem ar funkcionāliem traucējumiem ir profesionāla palīdzība, Ventspils novada pašvaldība nolēmusi piešķirt finansējumu viņu ilglaicīgam atbalstam.

 

"Cimdiņa" vadītāja Ieva Sāmīte-Cērpa uzskaitījusi, ka šogad centrā dažāda veida palīdzību saņēmuši 32 novadā dzīvojošie nepilngadīgie klienti: "Mēs jau daudzus gadus cenšamies palīdzēt arī novada bērniem ar īpašām vajadzībām. Tādēļ, rakstot un realizējot Eiropas Sociālā fonda projektu, 2012. un 2013. gadā paredzējām finansējumu, lai varētu apkalpot arī viņus, sniedzot logopēda, mūzikas terapijas, Montesori, psihologa, sociālā darbinieka, speciālā pedagoga, Minhenes funkcionālā diagnostikas, Bobata un koriģējošās vingrošanas, radošo darbnīcu, vecāku atbalsta grupu un citus pakalpojumus. Minētais projekts diemžēl drīz, 30. decembrī, noslēgsies, bet nākamais iesniegtais nesaņēma finansiālu atbalstu, tādēļ lūdzām palīdzību Ventspils novada domei, lai nebūtu jāpārtrauc iesāktais darbs, kas divu gadu laikā ir devis daudz labu rezultātu – jaunas prasmes un iemaņas bērniem ar funkcionāliem traucējumiem. Pateicoties Ventspils novada domes finansiālajam atbalstam, mēs varēsim turpināt darbu ar novada bērniem. Paldies par to!

	
	Svētdien, 15.decembrī, plkst. 17.00 Ventspils baptistu baznīcā aicinām ikvienu uz ikgadējo sirsnības un labestības pilno labdarības koncertu „No debesīm es atnesu...”, lai palīdzētu bērniem ar īpašām vajadzībām un sajustu, ka Ziemassvētku brīnumi patiešām notiek!

Labdarības koncerts „No debesīm es atnesu...” tiek organizēts, lai vāktu ziedojumus atbalsta centra ģimenēm un bērniem ar īpašām vajadzībām „Cimdiņš” bērniem. Palīdzība nepieciešama vairākiem bērniem – kāds gaida, kad varēs apmeklēt īpašu ārstēšanās vai rehabilitācijas kursu, vingrošanu vai masāžas. Ziedojumi tiks vākti un nodoti atbalsta centram „Cimdiņš”, kura speciālisti zina un vislabāk varēs novērtēt, kuram bērniņam palīdzība nepieciešama vissteidzamāk.

Sniegsim atbalstu mazajiem ventspilniekiem, kuriem tik ļoti nepieciešama palīdzība, lai uzlabotu veselību. Un kopā mēs varam palīdzēt - ar ziedojumiem, ar labām domām un vārdiem, ar klātbūtni!

Ieeja pasākumā par ziedojumiem.
Vairāk informācijas šeit.
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Biedrība “Ģimenes spēks”
	Biedrība „Ģimenes spēks” aicina tikties ceturtdien 12.decembrī sākot no 17.30, lai apmainītos ar idejām kā iesaiņot dāvanas - kā saiņojam, kā labāk saiņot, kādus materiālus izmantot, kā arī ko dāvināt.

Līdz jāņem daudz ideju, materiāli saiņošanai - papīri, lentes, rotājumi, līme, līmlente utt. Var ņem līdz dāvanas, kuras saiņot, var trenēties arī saiņojot kastītes, kārbas utt.
Vairāk informācijas šeit. 

	Aktivitātes  

Informācija par NVO pasākumiem, semināriem, akcijām, projektiem Latvijā un ārpus Latvijas
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Sabiedrības integrācijas fonds
	Sabiedrības integrācijas fonds aicina pieteikties individuālām konsultācijām par projektu iesniegumu sagatavošanu EEZ FI programmā „NVO projektu programma”

Lūdzam iepriekš pieteikties uz individuālo konsultāciju pa tālruni 67078186 vai e-pastu zigurds.buss@sif.lv 

Ja nedēļu pirms attiecīgās konsultāciju dienas nebūs pieteicies pietiekams interesentu skaits, konsultācija var tikt atcelta.

2014.gada 9.janvāris - Jelgava
2014.gada 10.janvāris - Rēzekne

2014.gada 13.janvāris - Rīga

2014.gada 14.janvāris - Cēsis

2014.gada 15.janvāris – Liepāja

Vairāk informācijas šeit.
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Latvijas Pilsoniskā alianse
	Latvijas Pilsoniskā alianse aicina iepazīties ar pilsoniskās sabiedrības foruma darba grupu rezultātu kopsavilkumu. Kopsavilkumā ir norādīti katras darba grupas diskutējamie jautājumi un priekšlikumi izmaiņām Latvijas un ES līmenī, kas risināmi gan organizācijām, gan institūcijām, gan sadarbībā starp NVO un institūcijām. Diskusijas norisinājās četrās darba grupās: 

1. cilvēkdrošības pieeja - iespēja kopienu attīstībai. Veselības piemērs; 

2. izglītības un kultūras nozīme personīgās un kopienas izaugsmē; 

3. Eiropas Savienības patērētājiem aktuālie jautājumi; 

4. Eiropas pilsoniskums 21. gadsimtā. 

Forums Pilsoniskā līdzdalība Latvijai un Eiropai norisinājās 31. oktobrī Eiropas Pilsoņu gada ietvaros, lai sekmētu Eiropas pilsoņu tiesību apzināšanu un izmantošanu Latvijā.

	
	eLPA aicina piedalīties aptaujā (7 jautājumi) par Eiropas Ekonomikas zonas finanšu instrumentu un Norvēģijas finanšu instrumentu. Aptaujas mērķis ir noskaidrot nevalstisko organizāciju pārstāvju informētības līmeni par biedrībām un nodibinājumiem pieejamo finansējumu programmas „NVO fonds” ietvaros. Programmas „NVO fonds” finansējums šajā periodā (2009. – 2014. gads) Latvijai ir par ~30% jeb 51,27 milj. LVL vairāk nekā iepriekš un 2013. gadā ir vienīgais šāda apjoma finansējuma avots dažādu NVO aktivitāšu īstenošanai un darbības atbalstam. 

Lūgums piedalīties aptaujā līdz 20. decembrim.

	Projektu konkursi, finanšu iespējas
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Sabiedrības integrācijas fonds
	Izsludina projektu konkursu EEZ programmā „NVO fonds” 

Sabiedrības integrācijas fonds izsludina otro atklāto projektu iesniegumu konkursu Eiropas Ekonomikas zonas finanšu instrumenta 2009.-2014.gada perioda programmas „NVO fonds” apakšprogrammas „Nevalstisko organizāciju projektu programma” ietvaros”. Programmas „NVO fonds” mērķis ir veicināt pilsoniskās sabiedrības attīstību Latvijā un stiprināt atbalstu sociālajam taisnīgumam, demokrātijai un ilgtspējīgai attīstībai.
Programmas līdzfinansējumu veido Eiropas Ekonomikas zonas finanšu instrumenta un Latvijas valsts budžeta līdzfinansējums. Līdzfinansējuma saņēmējs nodrošina savu finansējumu vismaz 10% apmērā no projekta kopējām attiecināmajām izmaksām. Projektu iesniegumu iesniegšanas termiņš: Mecoprojektiem un makroprojektiem – 2013.gada 2.decembris līdz plkst.18.00; Mikroprojektiem – 2014.gada 23.janvāris līdz plkst. 17.00. Vairāk informācijas var iegūt šeit.
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Ventspils pilsētas domes Kultūras centrs
	Ventspils pilsētas domes Kultūras centrs izsludina Ventspils pilsētas domes Kultūras projektu finansēšanas konkursa I kārtu

Paredzamā līgumu izpildes vieta un laiks - Ventspils pilsēta līdz 2014. gada 31. decembrim.

Konkursa nolikumu var saņemt Ventspils pilsētas domes Kultūras centrā, 15. kabinetā, Kuldīgas ielā 18, Ventspilī, darba dienās no plkst. 9.00 – 17.00.

Pieteikumi jāiesniedz Ventspils pilsētas domes Kultūras centrā, 15. kabinetā, Kuldīgas ielā 18, Ventspilī līdz 2014. gada 14. janvārim plkst.17.00.

Informācija Kultūras centrā, kontaktpersona – Sigita Migoļa, tālrunis: 636 23796, fakss: 636 24796, e-pasts: sigita.migoļa@ventspils.lv, Ventspils portālā (www.ventspils.lv), Ventspils Kultūras centra mājas lapā (www.kulturascentrs.ventspils.lv).

Konkursa nolikumu skatīt šeit.
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Lauku atbalsta dienests
	Lauku atbalsta dienests izsludina atklāta konkursa projektu iesniegumu pieņemšanu Eiropas Savienības Eiropas Lauksaimniecības fonda lauku attīstībai (ELFLA) un Lauku attīstības programmas (LAP) pasākumam "Tūrisma aktivitāšu veicināšana" saskaņā ar Ministru kabineta 2012.gada 13.novembra noteikumiem Nr.773 "Kārtība, kādā piešķir valsts un Eiropas Savienības atbalstu atklātu projektu iesniegumu konkursu veidā pasākumam "Tūrisma aktivitāšu veicināšana".

Projektu iesniegumu pieņemšana 10.kārtai pasākumā "Tūrisma aktivitāšu veicināšana" notiks no 2014.gada 2.janvāra līdz 2014.gada 31.janvārim ar kopējo pieejamo publisko finansējumu aktivitātei "Tūrisma pakalpojumu dažādošana"- 890 000 EUR (astoņi simti deviņdesmit tūkstoši EUR) apmērā.

Vairāk informācijas šeit.
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	Sieviešu izaugsmei

The Global Fund for Women ir globālais fonds sievietēm, kas sniedz vispārējās darbības atbalsta dotācijas organizācijām, kas darbojas vietējā, reģionālā un valsts līmenī, lai sievietes attīstītu savu potenciālu un dzīvot bez diskriminācijas un vardarbības. Fonds piedāvā iespēju pieteikties dažādiem grantu veidiem: ceļošanas, attīstības, inovācijas. Lai pieteiktos grantiem var būt gan NVO pārstāvis, gan neformālas grupas pārstāvis, svarīgākais, lai tā ir komanda, jo pieteikumi no indivīdiem netiek pieņemti. Pieteikuma formas ir iespējams aizpildīt gan angļu, gan krievu valodās. Iespēja pieteikties grantiem ir atvērta līdz 15. decembrim. Vairāk informācijas šeit.
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Latvijas Vides aizsardzības fonds
	Latvijas vides aizsardzības fonda (LVAF) administrācija, saskaņā ar Latvijas vides aizsardzības fonda padomes 2013.gada 23.oktobra sēdes Nr.6 lēmumu, izsludina 2014.gada projektu konkursu vadlīnijā „Atbildīgs dzīvesveids”.
Līdz 17.01.2014 vēl var iesniegt projektu iesniegumus 3.-5.aktivitātē:

3.Nometņu organizēšana bērniem un jauniešiem
Diennakts vai dienas vides izglītības nometņu organizēšana bērniem un jauniešiem, t.sk., bērniem ar īpašām vajadzībām, kuru mērķis ir veicināt izpratni par vidi un dabu, tās problēmām un motivēt aktīvai darbībai vides aizsardzībā, kur vismaz 50% no kontaktnodarbībām tiek veltītas tēmām, kas saistītas ar vides un dabas aizsardzību un resursu taupīšanu.

LVL 100 000 / EUR 142 287

4.Akciju un kampaņu organizēšana
Pasākumi nacionālā vai reģionālā mērogā ar dalībnieku skaitu ne mazāku kā 20 (divdesmit), kuros prioritāri atspoguļoti un aktualizēti ar Latviju saistīti tematiski jautājumi par ekosistēmu pakalpojumiem, resursu efektivitāti un vides kvalitāti, kā arī oglekļa mazietilpīgu attīstību.

LVL 150 000 / EUR 213 430

5.Atbalsts vietējām vides iniciatīvām
Reģiona un/vai vietējā līmeņa aktivitātes, kas vērstas uz vides pārvaldības jautājumu risināšanu praktiskā veidā, iesaistot vietējos iedzīvotājus un sadarbojoties ar citām atbilstošām mērķgrupām un pēc tam nodrošinot projekta rezultātu uzturēšanu ne mazāk kā 3 (trīs) gadus.

LVL 100 000 /EUR 142 287

Vairāk informācijas šeit.

	Biedrība 
„Seši krasti”
	Biedrība «Seši krasti» izsludina projektu iesniegumu konkursa VI kārtu Latvijas Lauku attīstības programmas 2007.-2013.gadam 413 pasākuma «Lauku ekonomikas dažādošana un dzīves kvalitātes veicināšana vietējo attīstības stratēģiju īstenošanas teritorijā» ietvaros. Projektu iesniegumu pieņemšana notiks no 2013.gada 9.decembra līdz 2014.gada 9.janvārim biedrības telpās 9.kabinetā, Skolas ielā 4, Ventspilī. Projekta iesniegumus elektroniska dokumenta formā, parakstītus ar elektronisko parakstu un apliecinātus ar laika zīmogu „Elektronisko dokumentu likumā” noteiktajā kārtībā, iesniedz, nosūtot uz lad@lad.gov.lv.

Plašāka informācija pie biedrības „Seši krasti” koordinatore Evita Roģe, tālr.63629459, e-pasts: evita.roge@ventspilsnd.lv.



	Aktuāli
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Ventspils pilsētas dome
	Trešdien, 11. decembrī, plkst. 18.30 tiešraidē domes vadība atbildēs uz iedzīvotāju iesniegtajiem jautājumiem.
Sarunas tēma – „Ventspils – senioriem draudzīga pilsēta”.
Uz iedzīvotāju iesniegtajiem atbildēs Ventspils pilsētas domes priekšsēdētājs Aivars Lembergs, Ventspils pilsētas domes priekšsēdētāja vietnieks Didzis Ošenieks un SIA „Ziemeļkurzemes reģionālās slimnīca” valdes loceklis – galvenais ārsts, Ventspils pilsētas domes deputāts Dainis Gīlis. Tiešraidi varēs skatīties portālā www.ventspils.lv un portālā www.ventasbalss.lv, kā arī SIA „SkaTVis” kabeļtelevīzijas tīkla informatīvajā kanālā.

Jautājumus iespējams uzdot: portālā www.ventspils.lv un portālā www.ventasbalss.lv pie šīs ziņas, sūtot e-pastu vtvt@skatvis.net, kā arī zvanot darba dienās no plkst. 8.00 līdz 12.00 un no 13.00 līdz 17.00 pa tālruni 636 01183. Arī sarunas laikā būs iespējams piezvanīt uz studiju.

Aicinām visus ventspilniekus skatīties sarunu un būt aktīviem, uzdodot jautājumus! Sarunu portālā www.ventspils.lv būs iespējams tiešraidē noskatīties pie īpaši izceltas ziņas par tiešraidi.

	
	Piektdien, 6.decembrī, Ventspils pilsētas dome apstiprināja Ventspils pilsētas jauniešu brīvā laika pavadīšanas un aktīvas atpūtas veicināšanas projektu finansēšanas konkursa komisiju.

Konkursa komisijas pamatuzdevums ir izvērtēt par finansiāla atbalsta sniegšanu  projektiem, kas dažādo, uzlabo, sekmē un veicina Ventspils pilsētas jauniešu brīvā laika pavadīšanas un aktīvas atpūtas attīstību kultūras un izglītības jomās. Savukārt konkursa mērķis ir finansiāli atbalstīt pilsētai nozīmīgus projektus, kas veicina un popularizē jauniešu aktīvas atpūtas un brīvā laika pavadīšanas iespējas un to attīstību, kā, piemēram,interešu klubu izveide, izklaides un izglītojoši pasākumi, radošas nometnes u.c. Konkursa uzdevums ir rosināt jauniešos līdzdalību un interesi par pilsētas vides sakārtošanu un attīstību, dot iespēju lietderīgi un radoši pavadīt brīvo laiku, veicināt sadarbību starp dažādu tautību jauniešiem, atbalstīt Ventspils pilsētā darbojošās jauniešu sabiedriskās  organizācijas un jauniešu klubus, pašpārvaldes, veicināt sadarbību starp jauniešu sabiedriskajām organizācijām, interešu grupām, pašvaldību un uzņēmējiem.



	
	10.decembra video sesijā Ventspils pilsētas domes priekšsēdētājs Aivars Lembergs atbildēja uz iedzīvotāju uzdotajiem jautājumiem.

Lembergs izteicās par Valda Dombrovska demisiju, nedēļas nogales snigšanu un pilsētas gatavību ziemai, Ziemassvētku eglīti un citiem rotājumiem pilsētā, atkritumu urnu izvēles pincipiem un citiem jautājumiem.
Video apskatāms šeit.
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Ventspils novada dome
	Uzsākta Ventspils novada teritorijas plānojuma 2014.-2026.gadam izstrāde. Administratīvi teritoriālās reformas rezultātā izveidotajai Ventspils novada pašvaldībai, katrā no 12 administratīvajām vienībām ir spēkā savs teritorijas plānojums, kas nosaka atšķirīgus teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumus katrā no novadu veidojošajiem pagastiem.

Divpadsmit atšķirīgi teritoriju izmantošanas un apbūves noteikumi sarežģī darbu pašvaldības speciālistiem, zemes īpašniekiem, uzņēmējiem un investoriem, nenodrošina līdzsvarotu un vienlīdzīgu novada teritorijas attīstību.

Pašvaldībai nepieciešams jauns teritorijas plānojums, kas vienoti regulētu teritorijas izmantošanu un būvniecības attīstību visā novada teritorijā un būtu par pamatu ilgtspējīgai novada attīstībai, dzīves kvalitātes uzlabošanai un ekonomiskai izaugsmei.

Ventspils novada attīstība prasa pārskatīt 12 spēkā esošos teritorijas plānojumus un tajos noteikto teritorijas izmantošanu, padarot tos elastīgākus, diferencējot un apvienojot šobrīd noteiktās atšķirīgās prasības būvniecībai pagastu teritorijās.

 Iespējams sniegt rakstiskus priekšlikumus teritorijas plānojuma izstrādei

Novada iedzīvotāji tiek aicināti piedalīties Ventspils novada teritorijas plānojuma 2014.-2026.gadam izstrādē, norādot kādas jaunas izmaiņas teritorijas plānojuma darbības termiņā plānojat, piemēram, dzīvojamā apbūve, apmežošana, ražošanas teritoriju attīstība, derīgo izrakteņu ieguve u.c.

Ja vēlaties mainīt šobrīd spēkā esošajā teritorijas plānojumā noteikto zemes vienības izmantošanu vai apbūves noteikumus, lūdzam iesniegt priekšlikumu Ventspils novada pašvaldībai. Iesniegumā norādiet vārdu, uzvārdu vai juridiskās personas nosaukumu, adresi, zemes vienības nosaukumu, kadastra numuru un vēlamās izmaiņas. Vēlams iesniegumam pievienot zemes robežu plāna kopiju ar norādītu teritoriju, ja vēlamās izmaiņas skar tikai daļu no zemes vienības platības.

Rakstiski priekšlikumi teritorijas plānojuma izstrādei līdz 2014.gada 31.janvārim iesniedzami Ventspils novada pašvaldībai, Skolas iela 4, Ventspils, LV-3601.

Papildus informācijai:

Ventspils novada pašvaldībā – pašvaldības attīstības plānotāja Iveta Straume, tālrunis 63629459, e-pasts iveta.straume@ventspilsnd.lv
SIA „Reģionālie projekti – projekta vadītājs Tālis Skuja, tālrunis 67320809, e-pasts talis@rp.lv
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	Jau astoto gadu Ventspils Augstskolas studentu rīkotais labdarības projekts "Radi Brīnumu" uzsāk savu gaitu ar jaunu mērķi - finansiāli atbalstīt Andri Rēdeli.

Rīkojot „Radi Brīnumu” projektu, pirmajā gadā izdevās atbalstīt 4 bērnus - sešus gadus veco Elizabeti ar iedzimtu kaulu displāziju, astoņus gadus veco Renāru, kurš slimo ar bērnu cerebrālo trieku, kā arī mazo Reini ar ļoti reti sastopamu saslimšanu - ģenētiski iedzimtu progresējošu muskuļu vājumu un Andri, kuram gripas komplikāciju rezultātā radās dzirdes traucējumi. Tomēr pagāja gadi un Andrim nepieciešama mūsu palīdzība - jauni dzirdes aparāti, kuri izmaksā 3370 Ls, lai varētu pilnvērtīgi izbaudīt dzīvi, kā arī mācības Ciravas Profesionālajā vidusskolā.

„Radi Brīnumu” projekts ietvēr sevī dažādus pasākumus līdzekļu iegūšanai ne tikai Andrim, bet arī palīdzības sniegšanu nodibinājumam Daudzfunkcionāls centrs ģimenei, jaunatnei, sabiedrībai "Spēkuguns" un fondam „Dzīvības maize”. 3.decembrī Ventspils Galvenā bibliotēkā, Pārventas bibliotēkā un Ventspils Augstskolas bibliotēkā tiks izvietotas vēlējumu eglītes, uz kurām būs kartiņas ar bērnu Ziemassvētku vēlmēm no šiem centriem. Ikvienam apmeklētājām līdz 20. decembrim ir iespēja paņemt kartiņu un iepriecināt kādu no maziem enģeļiem.




Informatīvā ziņu lapa sagatavota Ventspils reģionālajā nevalstisko organizāciju atbalsta centrā . Adrese -  Andreja ielā 7 (4.stāvs), Ventspils, LV- 3601;  tālr./fakss 63623136,  e-pasts: ventnvoac2@inbox.lv
Šī informatīvā ziņu lapa ir izdota ar Eiropas Ekonomikas zonas finanšu instrumenta un Latvijas valsts finansiālu atbalstu. 

Par informatīvās ziņu lapas saturu atbild Ventspils reģionālais NVO atbalsta centrs.
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