Pārskats par vērojumiem Ventspils novada domes sēdēs

29.08.2013; 
26.09.2013;
31.10.2013;
28.11.2013;

Ventspils novada Dome sastāv no 15 vēlētiem deputātiem: 
· 9 deputāti no saraksta “Zaļo un Zemnieku savienības”, 

· 4 deputāti no partijas “Vienotība” saraksta

· 2 deputāti no apvienības  “Visu Latvijai” un „Tēvzemei un Brīvībai” 

Ventspils novads ir izveidojies apvienojoties 13 pagastiem, tai skaitā  Piltenes pilsēta ar lauku teritoriju.

Domē ir pārstāvēti 9 pagasti, tai skaitā 3 deputāti pārstāv Pilteni.

Domes sēdes vada domes priekšsēdētājs. Sēdēs piedalās deputāti, tie domes darbinieki, kuri ir sagatavojuši izskatāmos lēmumprojektus un pēc nepieciešamības uzaicinātie speciālisti. Kad darbinieks noziņo savu sagatavoto jautājumu un deputāti ir pieņēmuši lēmumu, darbinieks atstāj sēžu zāli. Domes sēdes beigās zālē ir tikai deputāti, protokolētājs, tehniskais darbinieks un NVO pārstāvis.

Domes sēžu laikā nav konstatētas partiju savstarpējās cīņas par ietekmes sfērām. Visi materiāli par izskatāmajiem jautājumiem deputātiem ir pieejami elektroniskā veidā darba portatīvajos datoros. Apskatot konkrētus jautājumus par izmaksām, summām u.c. skaitļiem, no domes priekšsēdētāja bieži var dzirdēt frāzi: „Nu Jūs jau paši redzat tos skaitļus, nelasīšu priekšā!” . Tas nozīmē, ka sēdes „vērotājam” vai iedzīvotājam, kurš piedalās sēdē, lai varētu izprast lēmumu pieņemšanas procesus, lai tie būtu caurskatāmi un saprotami, patiesībā ir grūti saprast, sekot līdzi un izprast pieņemto lēmumus, jo vienīgai, kas ir pieejams pirms domes sēdes, ir darba  kārtība, kas sēdes sākumā parasti tiek papildināta ar iepriekš nepubliskotiem darba kārtības jautājumiem.
Sēžu laikā var teikt, ka praktiski nenotiek debates,  reti, kad tiek uzdoti jautājumi pēc būtības, gandrīz visi lēmumi tiek pieņemti vienbalsīgi. 

Pēc nolikuma Domes sēdēm ir jānotiek katra mēneša pēdējā ceturtdienā, taču ne vienmēr tās ir savlaicīgi izziņotas un pašvaldības mājas lapā ir pieejami izskatāmie darba kārtības jautājumi. Laikā no 2013. gada augusta līdz decembrim ir notikušas 14 domes sēdes, no tām 9 bija ārkārtas domes sēdes, kuras netiek publiski izziņotas oficiālajā novada mājas lapā. 

Pēc sēžu protokoliem, uzkrītoši pamanāms ir arī izskatāmo jautājumu sadalījums – ārkārtas domes sēdēs tiek lemts par jautājumiem, kas ir saistoši daudziem novada iedzīvotājiem (komunālie maksājumi, daudzdzīvokļu māju apsaimniekošana, pašvaldības budžets u.c.), bet kārtējās domes sēdēs izskata vairākumam iedzīvotāju nesaistošus jautājumus (atteikumi no pirmpirkuma tiesībām. parādu piedziņa, cenu izmaiņas konvertējot LVL uz EUR u.c.)

Ir novērots arī kuriozs 26.09.2013.  kad beidzoties kārtējai domes sēdei, kuru vērojis ir arī NVO pārstāvis, pēc 30 minūtēm tiek izziņota un notiek ārkārtas domes sēde…   Ar domes sēdē pieņemtajiem lēmumiem un protokoliem var iepazīties pilsētas mājas lapā.

Ņemot vērā vienprātību lēmumu pieņemšanā, varētu teikt, ka dome strādā vienotā komandā, bez pozīcijas un opozīcijas. Taču nerodas pārliecība par deputātu kompetenci un ieinteresētību, veicot balsojumu bez debatēm un jautājumiem. Pēc protokoliem izskatās, ka pašvaldības finansējumu tērē īslaicīgu mērķu sasniegšanai, nevis izlieto  ilgtermiņa mērķiem.
Situācijā, kad ir apvienoti 13 pagasti vienā  pašvaldībā ar domi, kas atrodas pietiekami tālu  no iedzīvotājiem, nevar pārmest iedzīvotāju neiesaistīšanos un sēžu neapmeklēšanu,  īpaši, kad informācija par domes sēdēm netiek laicīgi publiskota.
NVO loma šajās situācijā būtu sniegt informāciju par sēžu norisi un rosināt iedzīvotājus iespēju robežās pašiem apmeklēt novada domes sēdēs. Vērsties ar aicinājumu piedalīties sēdēs pie deputātu kandidātiem, kas balotējās vēlēšanām, bet netika ievēlēti.
